

## ПО ЗОВУ СЕРДЦА



**31 мая в заводском здравпункте прошёл День донора. Кровь сдали 82 человека, десять из которых – впервые.**

Ещё не было восьми утра, в здравпункт стали приходить динасовцы. Первыми сдали кровь работники заводоуправления Раиса Рашитовна Федякова и Татьяна Владимировна Маргулис. Отделочницы ремонтно-строительного управления, как обычно, пришли всей бригадой.

Процедура кроводачи донорам со стажем хорошо знакома. А их – большинство. Увидела Виктора Семеновича Тимченко, Виктора Васильевича Гусева, Татьяну Юрьевну Сухомлинову и её дочь Яну Вячеславовну Волегову, Татьяну Сергеевну Фатину, Елену Александровну Дьячкову, Александра Анатольевича Лумпова, Ирину Вячеславовну Стихину...

Работница рудника Елена Анатольевна Курносова пришла в

здравпункт с обоими сыновьями – тоже работниками завода. На «ДИНУРЕ» немало примеров, когда донорство становится хорошей семейной традицией.

Заведующая здравпунктом Татьяна Юрьевна Попова отметила особую активность механолитейщиков. С одним из доноров этого подразделения удалось поговорить. Анатолий Васильевич Сысолятин сдаёт кровь давно. Как большинство, не знает, кому и когда она потребовалась или ещё потребуется, но то, что дело это очень нужное, глубоко убеждён. Люди оказываются в самых разных ситуациях, и наличие нужной крови может оказаться единственным шансом на их спасение.

Так совпало, что у бухгалтера Марины Сергеевны Федосеевой 31 мая был день рождения. Когда она



пришла сдавать кровь, Татьяна Юрьевна Попова поздравила именинницу, пожелала ей здоровья, счастья, вручила цветы. После чего мы взяли у Марины Сергеевны небольшое интервью для нашей газеты и заводского ТВ.

**- В который раз вы сдаёте кровь?**

- В четвёртый.

**- Как вы решились стать донором?**

- Решила попробовать, глядя на своих коллег.

**- Не страшно было?**

- Нет. И чувствовала я себя очень хорошо.

**- Донорство для вас – это... Продолжите фразу.**

- Это реальная возможность кому-то помочь в трудную минуту. Однажды заболела моя сестра, и ей понадобилась кровь. Страшно представить, а что если бы у медиков не оказалось крови нужной группы и резуса.

**...По городу мчится с сиреной «Скорая помощь». Чья-то жизнь в опасности. Может быть, для спасения потребуются донорская кровь.**

Алла ПОТАПОВА  
Фото автора

## РАБОТАЕТ ОРГКОМИТЕТ

На заводе идёт подготовка к Дню металлурга – главному празднику динасовцев.

В конце мая вышел приказ исполнительного директора Д.Кобелева «О создании оргкомитета». В его состав, возглавил который Дмитрий Борисович, вошли семнадцать человек, каждый из которых отвечает за определенный блок вопросов. Директор Дворца В.Ковылин, например, – за проведение культурно-зрелищных мероприятий, начальник РСУ В.Мрозицкий – за ремонтно-строительные работы, начальник службы защиты собственности С.Ислямов – за обеспечение безопасности во время проведения праздничных мероприятий.

На первом заседании оргкомитета обсуждали направления подготовительной работы.

## ОТМЕТЯТ ДОСТОЙНЫХ

В преддверии Дня молодёжи динаровцы называют лучших работников. Главные критерии – производственные показатели и активная общественная работа.

Звание «Лауреат молодежной премии» нынче решено присвоить ведущему инженеру ЦЗЛ Артёму Колобову и прессовщику цеха № 2 Евгению Рафикову. Знаком «Наставник молодёжи» будут отмечены мастера первого и второго цехов Андрей Трубинов и Павел Истомин. Почётной грамотой ОАО «ДИНУР» – старший мастер цеха № 1 Александр Федотов и лаборант ЦЗЛ Вера Барыкина. Подготовлены Благодарственные письма от завода и Благодарственные письма от Совета молодёжи.

Вручение наград состоится 14 июня в ДК «Огнеупорщик» во время празднования Дня молодёжи.

# Депутаты ЗакСо – для творческих уральцев



В государственном цирке Екатеринбурга состоялась церемония награждения победителей IX областного творческого конкурса «Камертон» на призы Законодательного Собрания.

Каждый конкурс проводится под новым девизом. В этом году организаторами была выбрана тема: «Охранять природу – значит охранять Родину». Более 400 работ представили 343 участника из 56 муниципальных образований. Лучший спектакль подготовила агитбригада «Зелёный десант» под руководством Л.Максимовой и А.Мотиной из нашего городского Центра детского творчества – «Вот, что мы хотим сказать: нужно лес оберегать».

Подарком для всех стали выступления цирковых артистов: акробатов, эквилибристов, клоунов и других мастеров манежа. Ребята, отдыхающие в городском лагере при школе №15, которым вручил билеты в цирк депутат Е.Гришпун, еще рассказывали с восторгом о дрессированных верблюдах, ламах, зебрах, крокодилах. Они первыми увидели фрагменты из новой цирковой программы «Сафари». «Ярко начались у ребят летние каникулы», - добавила педагог Н.Незговорова и передала огромное спасибо депутату Е.Гришпуну.

Ольга САНАТУЛОВА

Ольга САНАТУЛОВА

## 21-е заседание

4 июня под председательством Людмилы Бабушкиной состоялось очередное заседание Законодательного Собрания Свердловской области.

Рассмотрены 24 вопроса повестки дня, в том числе ряд законопроектов. Депутаты заслушали отчеты об исполнении областных законов, дали согласие на прием в казну Свердловской области ранее приобретенного дорогостоящего медицинского оборудования.

## За мастерство, за верность предприятию

В 2014 году «Русский хром 1915» будет отмечать 100-летие со дня основания предприятия.

Поэтому большого праздника на стадионе не было. К профессиональному майскому празднику – Дню химика выдали всем сотрудникам премию и два дня проводили награждение передовиков производства и общественников. Корпоративные награды вручали в первый день, а правительственные – 24 мая.

Начальник цеха № 1 Михаил Забара стал Почётным химиком. Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ награждены главный энергетик Сергей Арапов и начальник цеха № 2 Александр Анисимов. Четверо хромпиковцев – Радик Нурисламов, Ольга Котова, Любовь Антонова, Алфир Файзрахманов за многолетний труд получили Почётные грамоты и Знак Законодательного Собрания Свердловской области.

По поручению депутата Е.Гришпуна регалии вручила его помощник и передала слова поздравления и пожелания. Поощрили трудящихся и областное министерство промышленности и науки, управляющий Западным управленческим округом, областной Союз предприятий химпрома, глава Первоуральска, городской Совет директоров и предпринимателей.

Вручая заслуженные награды своим коллегам, исполнительный директор Ю.Жильцов заметил, что завод с мировым именем и почти вековой историей – современное предприятие, у которого сложились трудовые традиции, надежный коллектив, прошедший немало трудностей и испытаний, гордится своими сотрудниками.

Атмосфера в небольшом зале царил и праздничная, и искренняя. И это всё потому, что дирекция ценит и уважает своих коллег, а они отвечают профессиональным трудом и надежностью.

Ольга САНАТУЛОВА

# Режим «одного окна»

В Свердловской области государственные услуги становятся доступнее.

Первоуральск стал одним из первых муниципалитетов Свердловской области, где открылись «окна» многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. В течение только 2013 года на территории всей Свердловской области таких «окон» будет 345. Напомним, что основная цель создания сети МФЦ - обеспечение доступности государственных услуг. Такая зада-

ча поставлена и майскими Указами Президента РФ.

Отметим, что многофункциональные центры (МФЦ) - это проводники между госорганами и гражданами, которые в режиме «одного окна» могут бесплатно получить необходимые государственные и муниципальные услуги. Самые распространенные из них - прием документов на выдачу «пятилетнего» загранпаспорта, российский паспорт, о поста-

новке на учет и предоставлении земельных участков однократно бесплатно в собственность граждан для индивидуального жилищного строительства, выдача охотничьего билета и другие. Список услуг постепенно расширяется. К концу 2013 года в Свердловской области планируется оказывать 100 услуг. Принципиально, что МФЦ будут работать в удобное для граждан время – с 8 до 20 часов и «захваты-

вать» один из выходных дней.

Первоуральск, где сегодня открылись первые «окна» МФЦ, стал не только одним из первых муниципалитетов, где открылось это учреждение, но и в течение ближайшего года планирует ввести максимальное количество муниципальных услуг – 41.

Управление пресс-службы и информации Правительства Свердловской области

# В городской Думе

30 мая состоялось очередное заседание городской Думы.

Депутаты заслушали доклад главного государственного санитарного врача по городу Первоуральску, Шалинскому району и поселку Староуткинск «О санитарно-эпидемиологической обстановке на территории городского округа Первоуральск за 2012 год». С.Бусырев привёл данные, согласно которым 2012 год можно оценивать как благополучный. Рассматривала Дума вопрос об отмене решения 2005 года, которым газета «Вечерний Первоуральск» определена официальным печатным органом.

После продолжительного обсуждения решение по вопросу не принято, так как «за» проголосовали только 14 депутатов, а надо было набрать 15 голосов. Не принято думцами и решение о присвоении звания «Почетный гражданин Первоуральска». Рассматривались по ходатайствам кандидатуры балет-



мейстера Г.Круговых и историка Н.Акифьевой. Результаты тайного голосования показали, что выбор между двумя достойными людьми сделать очень сложно. Да и Положение о почетном звании, по мнению депутатов, надо усовершенствовать.

Сложно обсуждались бюджетные вопросы – сообщает пресс-служба городской Думы. Депутаты неудовлетворительно оценивали выполнение ряда действующих в городе программ. В целом же, прокомментировала корреспонденту «ТВ



ДИНУР» начальник финансового управления С.Рудакова, городской бюджет на 2013 год и плановые периоды 2014 и 2015-го поддерживает заданные параметры.

На ближайший квартал депутаты спланировали работу с избирателями и повестки следующих заседаний. Официальными документами можно ознакомиться на сайте Первоуральской городской Думы.

Наталья РОГОЗНИКОВА  
Фото Александра ЗАХАРОВА

# ...И УСТАНОВИЛИ ТАХОГРАФЫ

## Актуальная тема

Когда смотришь телепередачи, складывается впечатление, что в последнее время российские дороги превратились в арену боевых действий. Не случайно одну из передач журналисты назвали «Дорожные войны». В автоавариях ежегодно гибнет 30 тысяч человек, 200-300 тысяч – пострадавших, половина из которых остаются инвалидами. Страшная статистика.

Безопасность движения – одна из тем, наиболее актуальных на сегодняшний день. Как в этом направлении работают автотранспортники нашего предприятия, беседуем с заместителем начальника АТЦ Александром ЧЕБЫКИНЫМ.

- В сфере безопасности на дорогах государство принимает в последнее время достаточно серьезные меры, ужесточая требования к водителям, - говорит Александр Владимирович. - Однако статистика по-прежнему тревожная. И пополняют её, как правило, частный легковой, грузовой и пассажирский транспорт, где, не побоюсь этого слова, - бардак. Сегодня кто угодно может купить, к примеру, «КамАЗ» или автобус и работать. И никаких тебе проверок со стороны инспектирующих органов. Другое дело – транспортные подразделения на предприятиях, где к вопросам безопасности относятся с надлежащей ответственностью. В августе прошлого года нас в течение двадцати дней проверяли представители Российской транспортной инспекции. Буквально на днях была проверка со стороны ГИБДД.

Есть требования, соблюдение которых обеспечивает безопасность работы на транспорте, и мы их соблюдаем. Все водители под роспись получают путевой лист. Прежде чем сесть за руль, в обязательном порядке получают разрешение медика. Затем автомобиль должен осмотреть механик. Возвращаясь после рейса, водитель обязан снова пройти те же процедуры.

Есть ежегодная двадцатичасовая учебная программа для водителей по безопасности дорожного движения. Занятия ведет государственный

инспектор Российской транспортной инспекции. Рассказываем о ситуациях на дорогах, знакомим с изменениями в правилах дорожного движения, новыми требованиями, принятыми на государственном уровне. Затем водители сдают экзамен.

Сейчас серьезно ужесточается наказание водителей, севших за руль в нетрезвом состоянии. Вплоть до уголовного ответственности. И это правильно, потому что большая часть дорожно-транспортных происшествий происходит по вине пьяных водителей. Наконец-то власти взялись за наведение порядка в сфере пассажироперевозок, ведь на кону самое ценное – жизни людей. Очень высокие требования по перевозке детей, и они регулярно дополняются. Водители обязаны это знать и безукоризненно выполнять все требования. С этой целью и проводим техминимум.

- Александр Владимирович, что ещё работает на безопасность движения?

- С этого года введено новшество – оснастить грузовые автомобили и автобусы тахографами. На заводе это сделано. Цель – отслеживать время труда и отдыха водителя. В дальнейшем рейсе он не должен находиться за рулём больше положенного. Известны случаи, когда человек, торопясь быстрее добраться до пункта назна-



чения, игнорирует это правило и засыпает в кабине, совершая ДТП. У нас таких случаев не было, а вот среди частных перевозчиков такое не редкость. Теперь ужесточены штрафы за несоблюдение времени работы и отдыха. Что ещё нового? На ряд машин в этом году установлены GPS-навигаторы. Из того, что практикуем давно, - конкурс профмастерства среди водителей, который помогает совершенствовать теоретические знания и навыки вождения.

В цехе утвержден план по безопасности дорожного движения, согласно которому строим всю работу. И по нормативной документации, и по инструктажам, и по контролю за техническим состоянием машин, и по медпересвидетельствованию водителей... Это большой комплекс мероприятий, и все важные.

- Александр Владимирович, как АТЦ завершило прошлый год и пять месяцев текущего?

- В ДТП наши машины не попадали, - вместе стучим по дереву, чтобы не сглазить. Мы, конечно, люди не суеверные, но так, на всякий случай. Мой собеседник продолжает: - В цехе работают опытные водители, большинство – стажисты, которые за рулём два и более десятка лет. Внимательные, ответственные Радил Шайхлиев, Максим Сандрюков, Тахир Заманов, Занул Гимранов, Виктор Перин, Валерий Ворох... Александру Гусеву доверено перевозить детей. Здесь требуются стократное внимание и осторожность. Одно то, что Александра регулярно Госавтоинспекция проверяет по всей российской базе на случай даже малейшего нарушения правил дорожного движения, говорит само за себя.

Вот такой состоялся разговор. Тема горячая. Признаюсь, после интервью стало несколько спокойнее. Вот если бы о безопасности движения также пеклись и другие, понятие «дорожные войны» незаметно ушло бы из привычного лексикона.

## ЕЩЁ ДВЕ ПЕЧИ

Заводским строителям предстоит монтаж двух колпаковых печей.

Немецкое оборудование – уже на участке по производству корундографитовых изделий цеха № 2. Специалисты РСУ подготовили борозы под шесть тепловых агрегатов, то есть с прицелом на дальнейшее развитие обжигового отделения УКГИ. Опыт монтажа колпаковых печей у строителей есть. Газета обязательно расскажет, как разворачиваются работы.

## ВНЕСЕНЫ В ТИТУЛ

Каждый год автотранспортный парк «ДИНУРА» пополняется.

Нынче коллектив АТЦ рассчитывает на новый бульдозер. В заводском хозяйстве он очень нужен. Как сказал заместитель начальника цеха А. Чебыкин, руководство подразделения подало заявку и на два новых «КамАЗа». Покупки внесены в Титул.

Имеющуюся технику транспортники стараются поддерживать в рабочем состоянии, но процент её износа растёт. Выход – поэтапное обновление парка машин. По этому пути и идёт наш завод.

## С РАЗНОЙ ЗАГРУЗКОЙ

Глядя в график работы подразделений предприятия, отмечаешь, что июньская загрузка участков неравномерная.

Если добыча и дробление на руднике предполагают одну дополнительную рабочую смену, то производство блоков на УПФО в первом цехе – четыре дополнительных выходных и перевод рабочих на сортировку ШПУ-изделий, где запланированы плюсом три смены. Большие объёмы в текущем месяце на участке кварцевых изделий, в полном режиме идёт производство желобных масс (цех № 1), на помол второго цеха графиком предусмотрены две дополнительные ночные смены, пять – на производстве индукционных порошков, ЗКВ, ЗКВТ в контейнерах. Формовка идёт в полном режиме. А вот на участке КГИ есть дополнительные выходные и предусмотрен перевод рабочих на другие технологии.

Загрузка зависит от спроса на заводскую продукцию. С учётом объёмов внутри предприятия идёт перераспределение рабочих рук. Понятие «буксир» давно никого не пугает и является выходом при нестабильном спросе на разный ассортимент.



Участники конкурса профмастерства среди водителей (фото из архива редакции) готовятся отвечать на вопросы по безопасности дорожного движения.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА



**Их в ремонтно-строительном управлении только пятеро. Это бригада отделочниц – мастериц на все руки.**

Побелить, покрасить, наклеить обои и потолочную плитку, линолеум положить, кафелем стену оформить... Наверное, это ещё не всё, что умеют Фасиля Кучербаева, Елена Хридина, Алена Фазлеева, Альфина Лутфуллина и Оксана Лоскутова. Наводить чистоту и красоту вокруг нас – их работа. И делают они это много лет. У каждой за плечами солидный профессиональный стаж.

## Бригада отделочниц

Сколько объектов было в штукатурно-малярной биографии этих женщин, перечислить невозможно. Очень много и самых разных. Нынче, например, отделочницы хорошо потрудились в помещении, где располагается заводской Совет ветеранов. Теперь здесь светло, чисто, уютно. Большой объем работ бригада выполнила в преддверии майских

праздников. Сейчас у строительниц будет много дел в связи с приближающимся Днём металлурга.

Жизнь не стоит на месте. Что ни год, то появляются новые отделочные материалы, современные технологии ремонтов, но неизменными остаются трудолюбие, профессионализм людей, специальность которых – строители.

## Во время каникул

**Третье июня стал первым рабочим днём для тридцати старшеклассников подшефной пятнадцатой школы, которые временно трудоустроены на «ДИНУР» рабочими по благоустройству территории.**

Трудовой десант несовершеннолетних «высаживается» на заводе каждое лето. Нынче в течение июня и июля в УСР будут трудиться шестьдесят мальчишек и девчонок – две бригады по тридцать человек каждая.

На основании договора с городским Центром занятости динасовый завод ежегодно участвует в программе по трудовому воспитанию учащихся. Ребята в возрасте от 14 до 18 лет вливаются в коллектив управления социального развития.

Режим работы школьников – четырехчасовой пять дней в неделю. Мастерами трудового летнего лагеря назначены преподаватели Н.Калаш-

никова, Р.Иванова и Н.Клепикова. Школьная бригада поступила под начало мастера участка по благоустройству и озеленению Е.Коржовой.

Как полагается, со школьниками заключены договоры, проведены необходимые инструктажи по технике безопасности и охране труда. Ребята будут помогать в оранжерее, высаживать цветы на клумбы, делать уборку возле санатория-профилактория «Лесная сказка», в парке за Дворцом, у Мемориала первостроителям...

Важно занять ребят полезным трудом, дать им возможность что-то сделать своими руками и заработать деньги.



## ЧТОБЫ БЫЛО КРАСИВО

**Эту фотографию я сделала, когда работница второго цеха Ольга Верина высаживала цветы на клумбы возле административно-бытового корпуса.**

Только на первый взгляд может показаться, что тут не может быть ничего сложного. Сложного может и нет ничего, но надо правильно раз-

местить рассаду, чтобы высокие цветы ни в коем случае не заслоняли более низкорослые, чтобы по мере роста растений не было загустения, чтобы соседствовали цветы, которые хорошо уживаются рядом.

Лето щедро на разные краски. Первыми их оттенками заводчане уже могут любоваться.

**Если у школьников начались длинные каникулы, то в учебном процессе заводчан таковых не бывает.**

## ПОЛУЧИТЬ ДОПУСК

Сейчас обучение проходят мастера и шлифовщики-резчики участка по производству корундографитовых изделий второго цеха. Ведущий инженер, инженер-технолог инжиниринговой службы ИЦ Максим Родионов ведёт занятия с группой из восьми человек. Тема – написание программ для токарного станка. После завершения курса слушателям предстоит сдать экзамен и получить допуск к выполнению данного вида работы.

## Три недели весёлого отдыха

**Вчера в «Лесной сказке» началась первая оздоровительная смена.**

В лагерь заехали 89 ребят, в том числе дети работников Первоуральского динасового завода. Распределение путёвок было комбинированным согласно разработанному на предприятии Положению.

Перед выездом была проведена большая подготовительная работа. Директор санатория-профилактория Ирина Анатольевна Арефина рассказала, что на этажах сделан ремонт, поменяны окна, приобретен игровой инвентарь, полу-

чено положительное санэпидзаключение, у проверяющих из Госпожнадзора тоже не было замечаний. Мальчишки и девчонки будут жить на втором и третьем этажах, четвертый отдан под отдых тех, кто приобрёл путёвки «Мать и дитя».

С ребятами работают профессиональные педагоги из школ города. Взрослые постараются сделать всё, чтобы каникулы были

интересными, запоминающимися. Оздоровительные процедуры, полноценное питание, интересный досуг, насыщенный спортивными мероприятиями, подготовлены для мальчишек и девчонок. Впереди – двадцать один день весёлого отдыха.

Дети динасовцев также отдыхают в загородном лагере «Заря», что под Асбестом. Заезд туда состоялся 3 июня.

**Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА**



## Здравствуй, лето!

**1 июня –  
День защиты детей**

**Весёлый детский праздник, посвященный Дню защиты детей, прошел в парке ДК «Огнеупорщик» в первый день лета.**

Детвора вместе с родителями смотрела выступления артистов цирка «Ровесник», студии эстрадно-балетного танца «Фиеста», хореографической студии «Пятнашки», вокальной студии «Смешинки» и фольклорного коллектива «Славянка». Весёлого настроения добавляло участие в играх и конкурсах. В торговой палатке заводского цеха торговли и питания был широкий выбор всевозможных сладостей. На празднике состоялось награждение победителей и призёров футбольного турнира среди дворовых команд, который завершился 1 июня, а также лучших игроков детского шашечного турнира, организованного В.Кирилловым. За высокие достижения чувствовали воспитанников секций тхэквондо, баскетбола, плавания, армспорта и полиатлона спорткомплекса предприятия – 34 юных спортсмена в течение года стали победителями и призёрами областных и российских первенств!



**Наталья РОГОЗНИКОВА**  
Фото автора



# С ОСОБОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

**5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды и День эколога**

Этот день был учрежден Генеральной ассамблеей ООН в 1972 году и с тех пор отмечается всем мировым сообществом ежегодно. Поводом к проведению этой всемирной акции послужило обращение, поступившее 11 мая 1971 года генеральному секретарю ООН, которое подписали 2200 деятелей науки и культуры из 23 стран мира. Они предупреждали человечество о беспрецедентной опасности, угрожающей ему в связи с загрязнением окружающей среды. «Либо мы покончим с загрязнением, либо оно покончит с нами», – так был поставлен вопрос в этом обращении.

Всемирный день окружающей среды является для Организации Объединенных Наций одним из основных способов привлечь внимание мировой общественности к проблемам экологии, а также стимулировать политический интерес и соответствующие действия.

Охрана окружающей при-

родной среды – новая форма во взаимодействии человека и природы, рожденная в современных условиях. Она представляет собой систему государственных и общественных мер (технологических, экономических, административно-правовых, просветительских, международных), направленных на гармоничное взаимодействие общества и природы.

5 июня свой профессиональный праздник отмечают и отечественные экологи.

Появление этого праздника в России подчеркивает важность профессиональной деятельности государственных природоохранных учреждений всех уровней, неправительственных экологических организаций и всех, кто способствует сохранению природы и окружающей среды. Вопросы охраны окружающей среды относятся к приоритетным вопросам политической, экономической и общественной жизни страны, являясь одной из задач национальной безопасности.

По экспертным оценкам, только на предприятиях различных отраслей народного хозяйства и в сфере услуг природоохранного назначения трудится не менее 200 тысяч специалистов-экологов, в научных и научно-образовательных учреждениях природоохранного направления работают от 60 до 100 тысяч.

На «ДИНУРЕ» санитарно-экологическая служба является важнейшим звеном во всей производственной цепи. Её коллектив решает задачи, направленные на минимизацию влияния предприятия на окружающую среду. Тема экологии для динасового завода всегда была и остается приоритетной. Продолжается работа по сокращению выбросов в атмосферу, сброса сточных вод в водоемы, получена лицензия на обращение с отходами и так далее. Руководство предприятия на экологические цели средств не жалеет.

## ИМЯ, ИЗВЕСТНОЕ ВСЕМУ МИРУ



*Я влюбил себя вдуше перубоверный,  
К чему не дерзает народная проза...  
А.С. Пушкин*

**6 июня – Пушкинский день России**

Литературное творчество великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина сопровождает нас на протяжении всей жизни. Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира. Александра Пушкина часто называют основоположником современного русского литературного языка. Сколь ни трудны бы были его произведения для перевода, поэт имеет своих читателей почти во всех уголках нашей планеты. С его сказками мы начинаем знакомиться, еще не научившись читать. Мы практически наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его. Мы встречаем времена года пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или «Унылая пора, очей очарованье...». Мы подходим к зеркалу с фразой: «Я ль на све-

те всех милее?..», и даже, когда строгий начальник ругает нас за несданный вовремя отчет, мы говорим коллегам: «Выпьем с горя, где же кружка?».

Именно в этот день - 6 июня 1799 года - в Москве родился Саша Пушкин. В советские времена этот праздник отмечался как Пушкинский праздник поэзии. Событие всегда привлекало к себе внимание общественности и даже во времена репрессий сопровождалось пышными и торжественными мероприятиями.

Пушкинский день в России отмечается ежегодно. Государственный статус он получил в 1997 году согласно Указу Президента РФ «О 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина и установлении Пушкинского дня России». А в 2011 году Президент России подписал Указ о ежегодном праздновании 6 июня Дня русского языка. В документе говорится, что

эта памятная дата была установлена «в целях сохранения, поддержки и развития русского языка как общенационального достояния народов Российской Федерации, средства международного общения и неотъемлемой части культурного и духовного наследия мировой цивилизации».

К Пушкинскому дню подготовилась библиотекарь Е.Куличкова. Елена Валерьевна предложила ребятам, отдыхающим в оздоровительном лагере «Лесная сказка», литературную викторину «По дорогам сказки». Ребята разных возрастов, собравшиеся в зале заводского Дворца культуры, отвечали на самые разные вопросы, выполняли необычные задания, так или иначе связанные с творчеством великого поэта, писателя, сказочника, имя которого знает весь мир.

**Алла ПОТАПОВА**

# СМЕНА ЛИДЕРОВ : НЕОЖИДАННЫЙ СБОЙ

**Подведены итоги Спартакиады среди трудящихся и руководителей «ДИНУРА».**

По всем позициям сменились лидеры. Среди подразделений первой группы высший спортивный результат показали огнеупорщики цеха № 2, на втором месте – цех № 1, на третьем – заводоуправление, на четвертом – механолитейщики. МЛЦ будет отмечен призом за массовость.

Во второй группе участников места распределены следующим образом: на первом – сборная РСУ-энергоцеха (эта команда будет поощрена и за массовость), на втором – АТЦ-ЖДЦ, на третьем – ЦЛМ-УСР, на четвертом – СЗС-

ОТК, пятом – рудник-ЦЗЛ.

В Спартакиаде руководители уверенную победу одержали представители заводоуправления, им уступили коллег из цеха № 1 (второе место) и сборная АТЦ-ЖДЦ (третье место). Приз «Спортсмен-универсал» в Спартакиаде 2012-2013 года решено вручить начальнику участка кварцевой керамики цеха № 1 Н.Гусеву, который участвовал в семи видах соревнований.

Награждение победителей заводской Спартакиады пройдет в День молодежи.

## ПОБЕДНОЕ «УРА!»

**С 20 мая по 1 июня на стадионе завода проходили соревнования по мини-футболу среди дворовых команд.**

Участвовали десять команд в трёх возрастных группах. Борьба была упорной, интересной, особенно захватывающими – финальные игры. Победное «Ура!» дружно кричали мальчишки «Уральских пельменей» (первое место в старшей группе), сборной восьмых классов школы № 15 (средняя группа), «Кометъ», «Старта» и «Победы», соответственно занявших первое, второе и третье места в младшей группе. Победителям вручены Кубки, медали и Дипломы. Церемония награждения состоялась во время празднования на Динасе Дня защиты детей.



**В шестом туре областного чемпионата «Динур» принимал соседей по турнирной таблице – футболистов екатеринбургской «Смены», имевшей в пассиве лишь одно потерянное очко.**

Гости начали встречу очень активно и при первом же угловом на 5-й минуте поразили цель – наши не уследили за манёвром А.Кошкарова, который опередил всех в воздушной дуэли. За четверть часа динасовцы лишь однажды создали остроту в тылах соперника, однако сброс на 11-метровую отметку М.Белоногина после его рейда по правому флангу не нашёл адресата. К середине тайма игра выровнялась. Тем не менее, хозяева свои моменты не использовали, а вот сменовцы на 30-й минуте полушанс воплотили в гол.

Едва встреча возобновилась, положение огнеупорщиков стало катастрофическим. Снова недогляд обороны в своей штрафной, и проницательный А.Кошкар из тесного окружения ударом головой оформил дубль. Эта неудача подхлестнула наших ребят. В массивной атаке бьющему не хватило точности. Следом в толчее мяч угодил в руку екатеринбуржца – пенальти. М.Макаров с «точки» выстрелил рискованно сильно, благо – под перекладину. Очередной натиск первоуральцев породил панику неприятеля после подачи от флажка. Успевший на подбор А.Костин, увы, угодил в стойку. При следующем корнере мог отличиться И.Васильев -

к сожалению, вновь лишь угловой. Стремясь сохранить высокий темп, динуровцы освежили состав двумя заменами. Противник тоже бросил в бой резервистов. Противостояние нарушил штрафной в нашу сторону с метров 25-ти. Изумительный обводящий удар защитника В.Комлева в дальнюю «девятку» снял вопрос об исходе матча. До финального свистка «Смена» много двигалась, контролировала ход событий и в итоге вполне заслуженно победила – 4:1.

РАССТАНОВКА В ТАБЛИЦЕ:

	Очки
1. «Смена»	– 16
2. «Синара»	– 15
3. «Динур»	– 15
4. «Металлург»	– 13
5. «Горняк»	– 13
6. «Северский трубник»	– 12
7. «Ураласбест»	– 9
8. «ФОРЭС»	– 8
9. «Брозекс»	– 6
10. «Кедр»	– 5
11. «Реж»	– 3
12. «Эльмаш»	– 2
13. «Урал-Д»	– 1
14. «Уралец»	– 0

В среду «Динур» на своём поле проводил первый четвертьфинальный матч Кубка области с верхнепышминским «Металлургом». Эту команду динасовцы на старте областного чемпионата обыграли в гостях 3:1. После пышминцы три раза взяли верх и поделили очки со «Сменой», что позволяет им сегодня держаться за тройкой лидеров. Но у кубкового турнира свои колли-

зии, хотя амбиции у футболистом всегда присутствуют. И конечно, металлурги жаждали реванша в Первоуральске.

До середины первого тайма под аккомпанемент ливня борьба шла в основном на встречных курсах с безуспешной пристрелкой обеими сторонами по воротам. Если хозяева грешили с ударами, то гости часто попадали в створ, и голкиперу С.Стромову то и дело приходилось выручать команду. На 22-й минуте динуровцам удалась атака по центру, которую завершил А.Соловьёв. Прошли считанные секунды, и защитник Т.Афанасьев первым успел на добивание – 2:0. Важно было нарастить преимущество, чтобы спокойней чувствовать себя в ответном поединке 19 июня. Однако после перерыва огнеупорщики отдали инициативу пышминцам. До поры нам везло даже, казалось, в безнадёжных ситуациях. Плюс творил чудеса вратарь. За 6 минут до финального свистка динасовцы были наказаны за неосмотрительность в своей штрафной, а за 2 минуты до конца пропустили второй мяч. Итог – 2:2, и впереди труднейший спор в Пышме за выход в полуфинал.

**Завтра динасовцы в седьмом туре областного первенства в 17 часов принимают аутсайдера розыгрыша – тагильский «Уралец».**

Сергей ПАГНУЕВ

## ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ – ТУРНИР САМОДОСТАТОЧНЫЙ

**Итоги прошлого сезона и планы на будущий стали главной темой разговора с председателем Федерации футбола Свердловской области Григорием ИВАНОВЫМ.**

*- Григорий Викторович, прошлый год получился необычным: в Свердловской области было проведено сразу два чемпионата – весенний и осенний...*

- Так и есть. При этом изначально планировалось, что осенний чемпионат станет первым кругом чемпионата-2012/2013, розыгрыш которого состоится по системе «осень-весна». Новая схема турнира обуслав-

ливалась рекомендациями Российского футбольного союза, собиравшегося синхронизировать сроки проведения всех турниров: премьер-лига, первый и второй дивизионы, третья лига, чемпионаты областей.

Но, поразмыслив, на исполкоме Федерации футбола Свердловской области мы приняли решение, что начинать областной чемпионат осенью, а заканчивать весной нецелесообразно. Погодные условия Среднего Урала, качество полей (искусственные газоны есть пока далеко не у всех) просто не позволят нам это сделать. Возникают и дополнительные проблемы с материальным обеспечением команд. Ведь у всех оказывающих командам поддержку орга-

низаций существует понятие «финансовый год», а не «финансовый сезон».

*- «Роль личности в истории» является определяющей и в областном футбольном чемпионате?*

- В этом можно не сомневаться. Как бы не любили в городе нашу игру, какие бы футболисты в нём не вырастали, без финансовой поддержки руководителей выступать даже в чемпионате области нереально. Могу привести и конкретные примеры: футбол в Первоуральске существует, прежде всего, благодаря председателю Совета директоров ОАО «ДИНУР» Ефиму Моисеевичу Гришпуну, в Сухом Логу – директо-

ру ООО «ФОРЭС» Сергею Дмитриевичу Цыкареву...

*- В любом деле не обходится без трудностей. Что, на ваш взгляд, является главной проблемой, мешающей дальнейшему развитию областного футбола?*

- Ещё несколько лет назад я бы сказал, что состояние полей. Но укладка современных искусственных газонов на многих стадионах области позволило эту проблему снять.

Теперь же на первый план вышло состояние стадионов. Многие из них не отвечают требованиям не только сегодняшнего, но и вчерашнего дня. Есть проблемы и с «географией». Плохо обстоит дело с развитием



## ИГРАЕМ В ШАШКИ

**31 мая прошёл турнир по шашкам, посвященный Дню защиты детей. В соревновании приняли участие 21 мальчик и 12 девочек.**

Сначала были проведены предварительные отборочные соревнования по подгруппам. У мальчиков в финал вышли 6 человек. В итоге определились призёры. Первое место – Дима Новиков, второе место – Артём Завьялов, третье место – Дима Каус. У девочек после предварительных и финальных игр призёрами стали: первое место – Алёна Мещикова, второе место – Даша Шермердинова, третье место – Вика Михайлова.

Все призёры шашечного

турнира получили поздравления и призы (дипломы, медали, подарки). Награждение было 1 июня на сцене в сквере Дворца культуры «Огнеупорщик». Его проводили начальник УСР А. Сухоплюева, начальник службы управления персоналом Н. Агафонова, инструктор-методист спорткомплекса О. Конева и молодёжный лидер завода В. Бойко. Ребята были очень довольны и радостны в этот праздничный для них день (на снимке).

**Виктор КИРИЛЛОВ**

## «СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ»

**Так назывался Всероссийский фестиваль бега, который прошёл 2 июня в Полевском.**

В этом мероприятии участвовали около четырехсот человек из различных регионов России. Секцию «ДИНУРА» представляли

шестнадцать легкоатлетов во главе с тренером Надеждой Федоровцевой.

Призёрами соревнований в своих возрастных группах

стали О. Велькина (первое место), А. Федоровцев (второе место) и Е. Поспелова (третье место). Наши бегуны всегда очень достойно выглядят на соревнованиях разного масштаба.

## ПРИ ПОМОЩИ ФОРМУЛЫ УИЛКСА

**1 июня состоялись городские соревнования по пауэрлифтингу.**

В этом году в них приняли участие 16 спортсменов, из которых 9 состязались в категории юниоров. Это тяжелоатлеты, которые тренируются на базе клубов «Уральский трубник», в городском политехникуме и в Новоуткинске.

Также на первенстве выступил Владимир Ладейщиков, чемпион мира и Европы среди ветеранов в данном виде спорта.

Программа соревнований включала три дисциплины: приседания со штангой на спине, жим снаряда лежа и становую тягу. В каждой из них у спортсменов было по три попытки взять максимальный вес.

Лучшие результаты попы-



ток обрабатывались при помощи формулы Уилкса — специального коэффициента, позволяющего определить силу тяжелоатлета относительно других спортсменов независимо от их весовой категории.

В итоге обладателем первого места стал динуровец — мастер первого цеха Сергей Кочетков (на снимке справа), тренирующийся на базе первоуральского политехни-

кума. Второе место завоевал ветеран тяжелой атлетики Владимир Ладейщиков, а третье — Вадим Голицев, учащийся политехникума, который также стал первым среди юниоров.

Победители и призеры были награждены денежными премиями от компании «Интерра», общественной организации «Первоуральец» и Первоуральского политехникума.

— 5 —

футбола на севере области: ни в первой, ни во второй группах нашего чемпионата не представлены команды Красноуральска, Североуральска, Ивделя, Серова...

**- По идее, команды, регулярно показывающие высокие результаты в областном чемпионате, должны переходить в турниры более высокого ранга. Или вы считаете областной чемпионат самодостаточным?**

- Скорее, самодостаточным. Его уровень, кстати, достаточно высок. Косвенно об этом можно судить по результатам выступлений трёх наших клубов в соревнованиях команд коллективов физкультуры, являющихся, по сути, третьим дивизионом российского футбола.

Что же касается участия в чемпионате второго дивизиона... Это не ещё один шаг вверх по турнирной лестнице, а скорее переход на другую лестницу, где совершенно иные требования к инфраструктуре клуба, его финансированию. Далек не всем

— 6 —

это по плечу. Но в области есть города, способные иметь команду второй лиги - прежде всего, Нижний Тагил. Состояние развития футбола в этом городе давно уже вызывает тревогу. В последнее время при поддержке премьер-министра Дениса Владимировича Паслера, министра спорта Леонида Ароновича Рапопорта нашей федерации удалось изменить ситуацию в лучшую сторону. «Уралец» играет в чемпионате области, соревнованиях КФК. Но нужно стремиться к большему.

**- Мы говорили о командах в целом. А что касается отдельных игроков? Может ли, к примеру, способный 20-летний парень, выступающий в чемпионате области рассчитывать на попадание в команду мастеров?**

- Безусловно. Роль селекционеров в данном случае выполняют не только тренеры, но и судьи, инспекторы матчей. Все мы делаем, в конечном итоге, одно общее дело. Если говорить о конкретных примерах, то назову

— 7 —

Артёма Фидлера. Его, выступавшего как раз в чемпионате области, привлёк в «Урал» Александр Михайлович Побегалов. Сейчас Артём играет в Премьер-лиге за «Кубань». Другое дело, что подобные явления не могут носить массовый характер.

**- В новом сезоне в чемпионате области в первой и второй группах сыграют 28 команд. Приходилось слышать, что это рекордное количество среди всех регионов страны...**

- Не уверен. Вряд ли в Краснодарском крае или Ростовской области их меньше. Но, в любом случае, мы - среди лидеров. Зато могу сказать совершенно точно, что количество занимающихся футболом в Свердловской области больше, чем любым другим видом спорта.

**- Какие надежды связываете с новым сезоном?**

- Уверен, что борьба за звание чемпиона получится очень интересной.

**«Вестник Федерации футбола Свердловской области»**

## ТОЧНО В ЦЕЛЬ

**Стали известны победители в личном первенстве завода по стрельбе.**

В первой группе лучшие результаты показали А. Туйков (цех № 2), С. Крапивина (цех № 1) — у них первые места, на втором месте — А. Кузнецов и О. Султанова (цех № 2), на третьем — А. Усольцев (цех № 2) и О. Гридина (цех № 1).

Во второй группе первое место у Ю. Агафонова и Н. Елисейкина (центральная лаборатория метрологии), второе — у В. Пономаренко (автотранспортный цех) и М. Рыковой (управление социального развития), третье — у В. Жидкова (ремонтно-строительное управление) и Н. Матафоновой (энергоцех).

О результатах командного первенства по стрельбе мы информировали в прошлом номере «Огнеупорщика».

## Идёт ямочный ремонт

Городские службы Первоуральска ведут ямочный ремонт дорог. Восстановительные работы проходят по графику.

Обновлением дорожного полотна занимается ПМКУ «Городское хозяйство» и МПО «ЖКХ». Работы по ликвидации аварийных ям и колеиности планируют выполнить до конца лета. Директор МПО «ЖКХ» Ю.Балеевских сообщил, что

в первую очередь ремонтные работы проводятся на улицах с интенсивным транспортным движением. Тем не менее, ямочный ремонт коснется всех районов города.

Среди объектов, где ямочный ремонт уже закончен, можно отметить улицы Вату-

тина, Малышева, Ленина, Краснодонцев. Закачиваются работы по улице Чекистов и Гагарина. В ближайших планах ямочный ремонт по улице Корабельный проезд.

Городские службы приступают к ремонту внутридворовых проездов.

## Дорога ошибок не прощает

Основное количество дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли люди или получили тяжелые травмы, произошли по причине превышения установленного скоростного режима и выезда на полосу дороги, предназначенной для встречного движения.

За 5 месяцев 2013 года на территории городского округа Первоуральск зарегистрировано 42 ДТП, в которых 4 человека погибли и 60

травмированы. Из-за несоответствия скорости конкретным дорожным условиям, произошло 19 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, в которых два человека погибли, 32 получили травмы различной степени тяжести.

В целях профилактики нарушений водителями установленной скорости движения, выезда на встречную полосу дороги на территории городского округа, как и на

всей территории Свердловской области, в период с 5 по 8 июня проводятся профилактические мероприятия «Скорость. Встречная полоса».

Уважаемые участники дорожного движения, будьте взаимовежливы. Помните, сэкономленные минуты на дороге могут стоить как вам, так и другим участникам дорожного движения жизни и здоровья.

Пресс-служба ГИБДД Первоуральска

## «Летнее шествие»

Так называется танцевально-развлекательная программа, которая состоится 11 июня в парке ДК «Огнеупорщик». Приходите, будет много музыки, выступлений молодежных коллективов, увлекательных розыгрышей. Работает летнее кафе.

Начало в 19 часов. Цена билета – 150 рублей. По предварительной продаже – 100 рублей.



## Проезд подорожал

С 1 июня проезд в городском транспорте стоит 16 рублей, билет до Екатеринбурга на автобусе 150-го маршрута – 87 рублей. С 10 июня до 100 рублей увеличится стоимость билета с Динаса до северного автовокзала Екатеринбурга в автобусах 155-го маршрута.

Фото из архива редакции

## Для опекунов и усыновителей

В Закон Свердловской области от 19 ноября 2008 года №107-ОЗ «О денежных средствах на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством», внесены изменения, согласно которым с 1 июля 2013 года денежные средства на содержание опекаемых детей составят: на ребенка, не достигшего возраста 7 лет, – в размере 6646 рублей в месяц; ребенка, достигшего 7 лет, – 7310 рублей в месяц; ребенка, достигшего 12 лет, – 7643 рубля в месяц. Если опека или попечительство установлены над ребенком-инвалидом, размер денежных средств увеличивается на 30 процентов. В районах и местностях, где установлены районные коэффициенты к заработной плате, размер выплат определяется с применением таких коэффициентов.

С 1 января 2014 года будет увеличен размер единовременной денежной выплаты на усыновленного (удочеренного) ребенка: лицу, усыновившему ребенка-инвалида, – в размере 400 тысяч рублей; единовременная выплата в размере 200 тысяч рублей назначается: лицу, усыновившему ребенка, достигшего возраста 10 лет; лицу, усыновившему одновременно двух и более детей, являющихся полнородными и (или) неполнородными братьями и (или) сестрами. Единовременная денежная выплата иным лицам, за исключением вышеуказанных, назначается в размере 50000 рублей.

Телефон справочной службы 24-59-29.

Н.ЛОГУНОВА,  
начальник управления социальной политики Первоуральска

## ГЛАВНОЕ – ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ И СОСТРАДАНИЕ

95-летию системы социальной защиты было посвящено вчерашнее торжественное собрание сотрудников управления социальной политики Первоуральска. Поздравили коллектив председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР», депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим ГРИШПУН и исполнительный директор Дмитрий КОБЕЛЕВ:

«95 лет сотрудники важной государственной службы выполняют благородную миссию, защищают, оберегают взрослых и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. И в 21-м веке больших технических возможностей на первом месте - человечность и сострадание. В коллективе вашего управления нет случайных людей. Каждый служит самоотверженно, дарит тепло и сердечность тем, кто в этом больше всего нуждается. Желаем и впредь успешно решать непростые благородные задачи. Страницей пусть возвращаются вам добрые дела. Признание и уважение людей пусть добавляет вам сил и оптимизма. Будьте здоровы и счастливы!»

## ЗДЕСЬ НЕ КУРЯТ

### В России в действие вступил антитабачный закон

Закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» был подписан Президентом РФ в феврале нынешнего года. Он базируется на рамочной конвенции ВОЗ по борьбе с табакокурением, которую сейчас уже подписали 177 государств. Россия же стала 154-й в этом списке. По мнению законодателей, в России просто необходимо бороться с табачной зависимостью, потому что наша страна – один из главных мировых курительщиков. Сегодня дымит 43 миллиона человек, что составляет примерно 39 процентов от взрослого населения РФ и 30 процентов от всего населения страны.

Новый закон предполагает бороться с вредной привычкой комплексно: в числе прочего он запрещает рекламу табачной продукции, ее продажу в киосках. Но, пожалуй, самый любопытный момент – это ограничение списка мест, где отныне нельзя будет курить, который будет постепенно пополняться. Так, с 1 июня нынешнего года таковыми стали медицинские, образовательные, спортивные, культурные учреждения, учреждения социальных служб и помещения, занимаемые органами власти, входы на вокзалы и в метро, а также территория в радиусе 15 метров от них, детские площадки и пляжи, лифты и подъезды. А ровно через год к этому перечню присоединятся еще и поезда

дальнего следования, суда, находящиеся в дальнем плавании, гостиницы и рестораны, а также железнодорожные платформы для посадки пассажиров.

Однако авторы закона полагают, что снизить вред, который курильщики причиняют как себе, так и некурящему населению, можно только при помощи запретительных мер. Потому что до сих пор количество дымящих людей только росло: если в начале 90-х годов в России употреблялось 200 миллиардов сигарет в год, сейчас – 435 миллиардов.

С 1 июня наряды полиции, патрулирующие улицы, вправе потребовать потушить сигарету, если человек курит в неподобающем месте. Если он курит, к примеру, в подъезде, и об этом в правоохранительные органы сообщают соседи, нарушителя ждет визит участкового. Да, в обоих случаях на первый раз все ограничится профилактической беседой. Что, кстати, тоже немало – раньше и этого не было. Но если человек откажется подчиниться закону, он будет привлечен к административной ответственности по ст. 19.3 КоАП РФ – за неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции. А такое деяние карается либо штрафом, либо арестом.

«Российская газета»